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ACTA NÚM. 14 

 
 

Comissió d’Alumnat i Ocupabilitat 
 
Titulars 
Francesc Accensi Alemany 
Jordi Barbé García 
Albert Branchadell Gallo 
David Costa Miserachs (En substitució de 
Margarita Martí Nicolovius) 
Jaume Farrés Vicén 
Laura Feliu (En substitució de Maria José 
Recoder Sellarés) 
Carlos Martínez Lizama 
Montserrat Masoliver Puig 
Estel Oleart Marine 
Judith Panadés Martí 
Josep Ros Badosa 
Carlos Sánchez Lancis 
Vicenç Sellés Martínez 
 
Suport 
Joaquim Bernabe Rodenas 
Marta Bertrán Tarrés 
Anna Cros Alavedra 
Carmina Crusafon Baqués 
Jordi Prat Fernández 
Francesc Javier Such Martí 
Ana Valencia Veloso 

 
 

A Bellaterra, a les 10:05 h del 15 febrer de 2019, 
es reuneixen en sessió ordinària a la sala de 
juntes del Rectorat i sota la presidència de la 
vicerectora d’Estudiants i Cooperació, la doctora 
Sara Moreno Colom, els membres de la Comissió 
d’Alumnat i Ocupabilitat assenyalats al marge. 

S’han excusat d’assistir a la reunió: 
David Jiménez Jiménez i Montserrat Pi Llorens. 
 
No hi assisteixen les senyores i els senyors següents:  
Mar Ampurdanès Gutiérrez, Lluna Berlanga Mascuñán, Marc Caravaca Rodríguez, Pilar Cortés 
Barrado, José Manuel Egea Zoyo, Juana Gallego Ayala, Gemma García Alonso, Anna Gil 
Bardaji, Òscar Gómez Pitart, Carles Górriz López, Maria del Mar Griera Llonch, Mercè Martí 
Ripoll, Eva Miquel Valdés, Salvador Navarro Soto, Oriol Roca Sagalés, Nuria Ros Rovira, 
Alexandrina Rusu, Alfonso Salinas Díaz, Clara Selva Olid, David Sirvent Maza i Francisco Javier 
Tirado Serrano. 
 
Hi actua com a secretària la senyora Marta Tatger Olivé, lletrada del Gabinet Jurídic. 
 
Hi assisteixen com a convidades les senyores següents: 
Laura Aymerich Matas, Èlia Fargas Bardají, Izaskun Manuel Lladós, Alma Pereira Bonet i Susana 
Sánchez Ceba. 
 
Ordre del dia  
 
Punt 1  Aprovació de l'acta de la darrera sessió. 
Punt 2  Informe de la Presidenta de la Comissió. 
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Punt 3  Informació sobre el PIUNE i sobre les normes de funcionament del Servei d’Intèrpret de 
Llengua de Signes.  
Punt 4  Modificació de la Convocatòria d'Ajuts a l'Estudi del curs acadèmic 2018-2019: 
Convocatòria d’ajuts de col·laboració.  
Punt 5  Assumptes de tràmit. 
Punt 6  Torn obert de paraules. 

 
 
1. Lectura i aprovació, si escau, de l’acta de la darrera sessió 
Els membres de la Comissió aproven, per assentiment, l’acta de la darrera sessió.  
 
 
2. Informe de la presidenta de la Comissió 
Per començar, la presidenta de la Comissió informa sobre la iniciativa legislativa popular (ILP) 
d’universitats. Transmet que ahir va tenir lloc l’acte de presentació d’aquesta ILP a la UAB i que 
hi van assistir molts representants de l’alumnat. Explica que la ILP reivindica una rebaixa del 
30% de les taxes universitàries, la qual compta amb tot el suport de les vicerectores competents 
en la matèria de les diferents universitats i de la mateixa ACUP.  
 
En segon lloc, la presidenta de la Comissió informa sobre un tema del qual ja es va tractar en la 
darrera reunió sobre la necessitat d’impulsar un espai de trobada entre doctorands i doctorandes 
més enllà de l’activitat acadèmica. Explica que es va fer una primera trobada informal de cafè i 
que va ser un èxit. Recorda que es pretén que siguin els mateixos doctorands els que 
s’autogestionin les trobades i els espais, si bé la UAB els proporcionarà les sales o les 
infraestructures que demanin i siguin necessàries, sempre que la xarxa se l’articulin ells.  
 
D’altra banda, la presidenta informa als membres de la Comissió que l’Observatori per la Igualtat 
està treballant en el IV Pla d’igualtat i transmet que la setmana vinent tindrà lloc la segona reunió 
per treballar les mesures i les accions. Afegeix que hi ha programades altres sessions i que, si 
tot va bé, la idea és poder presentar al Consell de Govern de juliol el nou Pla d’igualtat.  
 
També exposa que el proper 7 de març hi haurà l’acte institucional del 8 de març amb motiu del 
Dia Internacional de la Dona Treballadora, i aclareix que es fa un dia abans perquè el dia 8 hi ha 
la convocatòria de vaga. Afegeix que enguany reconeixerà la trajectòria de la Dra. Maria Jesús 
Espuny, professora emèrita de la Facultat de Dret, impulsora dels estudis de grau de Relacions 
Laborals i una dona molt activa en temes de gènere.  
 
Així mateix, la presidenta exposa que s’està elaborant un pla antiestigma en salut mental, arran 
de totes les accions que es van dur a terme l’any passat durant la Festa Major de la UAB (2017). 
En aquest sentit, informa que la UAB és la primera universitat que inicia un procés com aquest. 
Explica que durant el mes de desembre va tenir lloc la primera reunió del grup motor per treballar 
en aquest pla i que la idea que tenen en ment és que per a la reunió de juny es pugui presentar 
davant la CAiO el I Pla de salut mental i sense estigmes de la Universitat.  
 
D’altra banda, explica que fa unes setmanes es van concedir els Premis als Millors Treballs de Fi 
de Grau sobre Desenvolupament Sostenible i Justícia Global gestionats per la FAS, que 
incentiva la recerca en aquests àmbits i premia la recerca sobre reptes que es poden plantejar a 
les universitats. En aquest sentit, explica que grups d’estudiants de diferents graus es plantegen 
com donar resposta a aquests reptes en l’àmbit de la universitat.  
 
Finalment, la presidenta de la Comissió informa sobre el Reial decret que es va aprovar el 28 de 
desembre de l’any passat que obligava a donar d’alta a la Seguretat Social a tots els estudiants 
universitaris que fessin pràctiques acadèmiques externes. Afegeix que la CRUE va emetre un 
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comunicat i va iniciar una interlocució amb els ministeris implicats. La presidenta explica que 
actualment aquest tema queda en suspens i que l’aplicació de la norma gaudeix d’una moratòria 
fins al setembre de 2019. Opina que cal veure com es concreta aquest reial decret i transmet 
que el posicionament de les universitats és que cal diferenciar molt clarament entre les 
pràctiques externes curriculars i les extracurriculars, ateses les seves finalitats educatives. 
També exposa que la demanda que es fa és que les altes a la SS per les pràctiques 
acadèmiques externes curriculars estiguin bonificades al 100% i que es faciliti la gestió de les 
mateixes. Bàsicament, atès el volum de feina que suposa aquesta gestió. Està pendent 
l’elaboració del reglament que preveu el Real Decret i la CRUE està pressionant per ampliar la 
moratòria fins a l’1 de gener de 2020. 
 
La presidenta passa la paraula a Estel Oleart, presidenta del Consell d’Estudiants de la UAB, 
que informa que ja ha tingut lloc el primer plenari amb els nous representants i que ha estat un 
èxit. Afegeix que durant aquest plenari s’han renovat tots els representants dels estudiants al 
Consell de Govern, si bé esperen a cobrir les places de claustrals perquè ara mateix estan molt 
centrats en la ILP. En aquest sentit, informa que desconeixen quan poden començar a recollir 
signatures i explica la gran implicació dels estudiants en aquesta iniciativa. Comenta que des de 
2012 han pujat un 66% les taxes i agraeix que la comunitat educativa s’hi hagi sumat. D’altra 
banda, informa que s’ha subscrit el Pacte nacional per la societat del coneixement i, que els 
estudiants de la UAB tenen 4 representants al plenari. Comenta que ja s’ha constituït la taula, 
que es reunirà dos cops l’any, i que estan a l’expectativa per veure com engega i com 
evoluciona. També transmet que s’està fent molta feina de cara al 8 de març i anima a tothom a 
seguir la vaga.  
 
La presidenta de la Comissió passa la paraula a Alma Pereira, estudiant representant del 
Directori de col·lectius de la UAB i membre del col·lectiu que vetlla pels drets i per la seguretat 
dels estudiants LGTBI de la UAB. La presidenta de la Comissió exposa que és molt important 
que hi hagi una coordinadora en el Directori de la UAB (que ha estat escollida entre moltes 
candidatures), ja que enriqueix el teixit associatiu de la UAB.  
 
La presidenta de la Comissió obre un torn d’intervencions, en el qual els membres de la 
Comissió pregunten sobre la ILP i la moratòria del Reial decret de desembre de 2018, atès que 
actualment ja s’estan gestionant pràctiques a laboratoris de cara a l’estiu de 2020 i convindria 
saber què cal fer. La presidenta de la Comissió, d’una banda, respon que la recollida de 
signatures s’ha endarrerit un més per tràmits burocràtics relacionats amb els fedataris públics, 
els quals ja gairebé s’han resolt. De l’altra, exposa que no poden donar més notícies en relació 
amb les pràctiques, perquè no saben res més, i transmet el compromís de l’Equip de Govern 
d’informar-ne tothom de seguida que tinguin notícies.  
 
 
3. Informació sobre el PIUNE i sobre les normes de funcionament del Servei d’Intèrpret de 
Llengua de Signes  
La presidenta de la Comissió explica les normes de funcionament del Servei d’Intèrpret de 
Llengua de Signes recollides en el document tramès als membres de la Comissió i afegeix que la 
finalitat de presentar-lo és que el Vicerectorat pugui emetre una instrucció amb les normes de 
funcionament del servei d’intèrpret de llengua de signes. Afegeix que el PIUNE va detectar la 
necessitat de regular aquest servei i determinar-ne les corresponsabilitats de l’alumnat. Per tant, 
concreta que amb el document sobre el qual es proposa informar favorablement, d’una banda, 
es vol garantir aquest servei i oferir-lo en unes condicions determinades i, de l’altra, regular un 
règim de corresponsabilitat amb el Servei. Explica que el document s’ha elaborat amb la 
participació del col·lectiu usuari .  
 
Finalment, la presidenta recorda als membres de la Comissió que les ajudes de l’UNIDICAT 
cobreixen un 70% del cost d’aquest servei i que, per tant, l’altre 30% el posa la Universitat.  

http://webs2002.uab.es/o-coordinacio-institucional/1_Comissions/ALUMNAT-OCUPABILITAT/15-02-2019/PUNT3/punt3PROPOSTA-ACORD_ComissioAlumnatOcupabilitat_doc%20_SM.htm
http://webs2002.uab.es/o-coordinacio-institucional/1_Comissions/ALUMNAT-OCUPABILITAT/15-02-2019/PUNT3/punt3PROPOSTA-ACORD_ComissioAlumnatOcupabilitat_doc%20_SM.htm
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A continuació, la presidenta de la Comissió explica amb detall el document que es presenta a la 
Comissió. I agraeix explícitament a Laura Aymerich, Elia Fargas i Xavier Suc la seva participació 
en l’elaboració del document.  
 
Per assentiment, la Comissió acorda: 
 
Primer. Aprovar els criteris per elaborar una instrucció que reguli les normes de 
funcionament del Servei d’Intèrpret de Llengua de Signes per a l’alumnat amb discapacitat 
auditiva (annex 1).  
Segon. Encarregar a la vicerectora d’Alumnat i d’Ocupabilitat l’execució i el seguiment 
d’aquests acords. 
Tercer. Comunicar aquests acords a la vicegerent competent en la matèria, per tal que 
porti a terme les mesures necessàries per fer-los efectius. 
 
La presidenta passa la paraula a Jordi Prat, director de la FAS, que presenta els canvis que hi ha 
hagut dins del Servei del PIUNE. El senyor Prat explica que és un servei totalment opcional per a 
l’alumnat i que es proporciona a uns 250 estudiants, els quals reben acompanyament 
psicopedagògic i tutories específiques de cada centre i són derivats a serveis especialitzats. 
Afegeix que tradicionalment s’havia dut a terme amb un equip de dues persones (un responsable 
i un tècnic), però que aquest curs s’ha replantejat el Servei, de manera que una persona que 
treballava a mitja jornada ha passat a jornada complerta i s’ha cobert una de les vacants que hi 
havia, mentre esperen que s’hi incorpori la persona que hi ha de baixa.  
 
Es genera debat entre els membres de la Comissió sobre actuacions que podria emprendre el 
PIUNE i es plantegen inquietuds personals sobre determinades qüestions relacionades amb 
alumnat que té alguna discapacitat i la possibilitat de fer-ne partícip el PIUNE.  
 
 
4. Modificació de la convocatòria d’ajuts a l’estudi del curs acadèmic 2018-2019: convocatòria 
d’ajuts de col·laboració  
La presidenta de la Comissió recorda que en la primera Comissió que va tenir lloc enguany un 
dels objectius d’aquest curs era convertir la borsa d’ajuts en estades de pràctiques, per tal que 
quedin totalment emparades per la normativa de les pràctiques, però en aquest procés de revisió 
s’ha detectat que no era viable convertir uns determinats ajuts en estades de pràctiques perquè 
no ofereixen competències específiques. Aquestes places que no s’ajustaven a les 
característiques de les pràctiques s’han convertit en ofertes laborals i, per tant, caldria suprimir 
aquests 11 ajuts a l’estudi relacionats amb tasques d’atenció telefònica. Les 11 ajudes a l’estudi 
equivalen a 6 ofertes de feina: 4 de jornada parcial i 2 a jornada completa. La voluntat política és 
que això sigui una convocatòria laboral exclusiva per a estudiants i, atès que s’entra en l’àmbit 
laboral, s’està treballant en pensar com es pot treure aquesta oferta. Tanmateix, abans d’oferir 
aquests llocs de treball cal reformular i, per tant, modificar la convocatòria aprovada a principis 
d’any.  
 
Els membres de la Comissió pregunten com es gestionarà aquest canvi i com s’oferiran 
aquestes places. La presidenta de la Comissió respon que encara no se sap exactament com es 
formularà la convocatòria, però que en principi apareixerà com qualsevol oferta laboral. Afegeix 
que el fet de transformar aquests ajuts en ofertes de treball suposa un increment d’inversió per 
part de la UAB d’uns 10.000 €.  
 
Per assentiment, la Comissió acorda:  
 
Primer. Aprovar la modificació de la convocatòria d’ajuts de col·laboració del curs 2018-
2019 (annex 2). 

http://webs2002.uab.es/o-coordinacio-institucional/1_Comissions/ALUMNAT-OCUPABILITAT/15-02-2019/PUNT4/Punt%204%20-%20PROPOSTA%20ACORD%20Modificaci%C3%B3%20Convocat%C3%B2ria%20ajuts%20collaboraci%C3%B3%2018-19-GJ.htm
http://webs2002.uab.es/o-coordinacio-institucional/1_Comissions/ALUMNAT-OCUPABILITAT/15-02-2019/PUNT4/Punt%204%20-%20PROPOSTA%20ACORD%20Modificaci%C3%B3%20Convocat%C3%B2ria%20ajuts%20collaboraci%C3%B3%2018-19-GJ.htm
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Segon. Encarregar a la vicerectora d’Alumnat i d’Ocupabilitat l’execució i seguiment 
d’aquests acords. 
Tercer. Comunicar aquests acords a la vicegerent competent en matèria d’alumnat, per tal 
que porti a terme les mesures necessàries per fer-los efectius. 
  
  
5. Afers de tràmit 
No n’hi ha cap. 
 
 
6. Torn obert de paraules 
Els membres de la Comissió pregunten per la vaga del 21 de febrer i la informació que pot 
donar-los al respecte l’Equip. La presidenta de la Comissió informa que el CEUCAT demana a 
les universitats que en el context de vaga general no hi hagi programades activitats avaluatives 
perquè qui vulgui s’hi pugui adherir. Afegeix que es trametrà aquest comunicat a les diferents 
facultats, i demana que en la mesura del possible es canviïn les activitats avaluatives. 
 
 
 
A les 11.51 h la presidenta aixeca la sessió, de la qual, com a secretaria, estenc aquesta acta. 
 
 
 
La secretària Vist i plau 

 La presidenta 
 

 


